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výuky (např. dle didaktického aspektu – metody slovní, názorně -demonstrační, praktické; 
dle stupně aktivity a samostatnosti žáka – metody reproduktivní a produktivní (heuristické, 
badatelské); dle myšlenkových operací – metody srovnávací, induktivní, deduktivní, analy-
tické, syntetické a metody dle dalších kritérií).

ČŠI v rámci zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání sleduje bě-
hem →inspekčních hospitací volbu, funkci a ne/účelné využívání vyučovacích metod učiteli. 
Tyto poznatky zaznamenává do →hospitačního záznamu.

O
Oblast hodnocení
Pro potřeby ČŠI je oblast hodnocení chápána jako prvek struktury hodnocení školy/→škol-
ského zařízení. Oblasti hodnocení vycházejí ze zásad a cílů vzdělávání v souladu se školským 
zákonem. Zaměření jednotlivých oblastí umožňuje identifikovat dobré výsledky vzdělávání 
a potřeby ke zlepšení úrovně vzdělávání. Oblasti jsou stanoveny s ohledem na cíle, které sta-
novuje škole/školskému zařízení zejména školská legislativa a národní strategické dokumen-
ty pro oblast vzdělávání, s přihlédnutím k dalším cílům uvedeným zejména v →rámcových 
vzdělávacích programech a  odpovídajících právních předpisech. Tato kategorizace kritérií 
umožňuje také agregování inspekčních zjištění na úrovni regionů, na úrovni národní, podle 
stupňů vzdělávání nebo podle vybrané skupiny žáků. To je zároveň nástrojem pro zvýšení 
efektivnosti inspekčních postupů.

Orientační inspekční činnost
Jedná se o inspekční činnost zaměřenou na hodnocení dílčích jevů v podmínkách, průběhu 
a výsledcích vzdělávání a při poskytování služeb, zhodnocení vývoje školy, účinnosti opatře-
ní realizovaných v zájmu zlepšení kvality školy. O konkrétních sledovaných a hodnocených 
oblastech rozhoduje ředitel inspektorátu na základě předchozích inspekčních zjištění. Tato 
forma inspekční činnosti se využívá také při zjišťování odstranění nedostatků zjištěných při 
předcházející inspekční činnosti a hodnocení účinnosti opatření přijatých ředitelem školy 
ke zlepšování kvality poskytovaných služeb. Výstupem je inspekční zpráva a protokol o kon-
trole.

P
Partnerství
Partnerství a rozvoj strategického partnerství škole zčásti vymezuje školský zákon. ČŠI zjiš-
ťuje, kteří další partneři jsou pro školy a →školská zařízení přínosem, jaké jsou možnosti ak-
tivního zapojení do činnosti školy a jak přínosné jsou partnerské vztahy pro zvýšení kvality 
výsledků vzdělávání. Partnerem školy mohou být zaměstnavatelé, partnerské školy, nestátní 
neziskové organizace, poradenská zařízení, výzkumné instituce apod.

Pedagogicko ‑psychologická poradna (PPP)
Školské poradenské zařízení, které se zabývá poradenskou činností v oblasti vývoje, výchovy 
a vzdělávání dětí a mládeže. Poskytuje služby školám, výchovným poradcům a psychologům 
ve školách, rodičům aj. Provádí pedagogicko -psychologická vyšetření a pomáhá při profesi-
onální orientaci žáků.

Plán pedagogické podpory (PLPP)
Plán pedagogické podpory zpracovává škola pro žáka od I. stupně podpůrných opatření. 
Slouží ke kompenzaci mírných obtíží ve vzdělávání žáka formou mírných úprav metod, or-
ganizace a hodnocení vzdělávání a zapojení v kolektivu. Obsahuje popis obtíží žáka, stano-
vení cílů podpory a způsobů vyhodnocování naplňování plánu. S PLPP je seznámen žák, 
zákonný zástupce a všichni učitelé. Škola vyhodnocuje naplňování cílů PLPP nejpozději po 
3 měsících od zahájení poskytování podpůrných opatření. Pravidla a průběh tvorby, reali-


